
www.gov.pl/web/obrona-narodowa Al. Niepodległości 218 
00-911 Warszawa

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.140.2026/In-66-26/SW
Warszawa, 26.02.2026 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 15098 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie działań 
kontrolnych i odpowiedzialności nadzorczej w związku z sytuacją w 109. Szpitalu 
Wojskowym z Przychodnią SPZOZ w Szczecinie

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 15098 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie działań kontrolnych i odpowiedzialności nadzorczej 
w związku z sytuacją w 109. Szpitalu Wojskowym z Przychodnią SPZOZ w Szczecinie, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Zgodnie z decyzją Kierownictwa MON komendant 109. Szpitala Wojskowego 
z Przychodnią SPZOZ w Szczecinie został zawieszony w czynnościach służbowych z dniem 
22 września 2025 r.; komendantowi zawieszono połowę ostatnio otrzymanego uposażenia 
zasadniczego oraz wypłatę dodatków o charakterze stałym, a także wypłatę należności 
pieniężnych, wynikających z zapisów ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny 
(Dz. U. z 2025 r., poz. 825).

Jednocześnie informuję, że w 2025 r. prowadzona była w Departamencie Wojskowej 
Służby Zdrowia (DWSZdr) kontrola dotycząca sprawowania przez DWSZdr nadzoru nad 
wydatkowaniem środków publicznych oraz realizacją wybranych zadań – aktualnie są 
rozpatrywane zastrzeżenia do projektu wystąpienia pokontrolnego.

W odniesieniu do kierowania oficerów na Podyplomowe Studia Polityki Obronnej wskazać 
należy, że podejmowanie takich decyzji jest zasadne i efektywne. Udział oficerów 
zajmujących stanowiska związane z planowaniem i realizacją zadań o charakterze 
strategicznym w specjalistycznych formach kształcenia podyplomowego przyczynia się do 
podnoszenia kompetencji w zakresie polityki obronnej, planowania strategicznego oraz 
funkcjonowania systemu bezpieczeństwa państwa, co ma bezpośrednie znaczenie dla 
jakości realizowanych zadań m.in. w obszarze wojskowej służby zdrowia.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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